

У ПРАВОСЛАВНИМ ЦРКВАМА И ХРАМОВИМА ОБИЉЕЖЕН ПЕТРОВДАН, ВЛАДИКА ПАНТЕЛЕЈМОН ПОРУЧИО

Без апостола Петра и Павла не бисмо разумјели ријеч Господњу

■ Традиционални Петровдански сабор на Видровану код Никшића одржан је десету годину заредом у том мјесту, а почео је светом архијерејском литургијом коју је у цркви Светог Николе служио епископ Јоаникије

■ С благословом епископа Јоаникија, Српска православна црквена општина Бијело Поље прекинута је духовном академијом у великој сали Центра за културу почела прославу Петровдана

■ Литургијом у Цетињском манастиру, коју је служио митрополит Амфилохије са архијерејима руске цркве, митрополитом краснојарским и ачинским Пантелејмоном и архиепископом тираспољским и дубосарским Савом и са свештенством јуче је на Цетињу почео традиционални Петровдански сабор

У православним црквама и храмовима јуче је обиљежен Петровдан – празник посвећен светим апостолима Петру и Павлу, који се у хришћанству сматрају првим проповједницима и учитељима новозавјетне вјере.

Светом архијерејском литургијом у Цетињском манастиру, коју је служио архиепископ цетињски, митрополит црногорско-приморски Амфилохије са архијерејима руске цркве, митрополитом краснојарским и ачинским Пантелејмоном и архиепископом тираспољским и дубосарским Савом, као и са свештенством јуче је на Цетињу почео традиционални Петровдански сабор.

У току Свете службе чином протојереја је одликован свештеник Никола Гачевић, у чин јеромонаха је рукоположен сабрај Цетињског манастира јеројакон Прохор, а у чин јеројакон монах Јустин, такође сабрај цетињске монашке обитељи.

Митрополит краснојарски Пантелејмон је у литургијској проповиједи након читања Светог јеванђеља казао да је Господ дошао међу нас да би спасао људе на које је и сам лично.

– Зато што су сви људи последи Адама и Еве пред Богом били грешни. И људи нијесу имали учитеља и наставника који би их учио животу који спасава. И тада нам се Господ јавио преко самог свога Сина Исуса Христа – рекао је митрополит Пантелејмон.

Он је казао да данас (јуче) са сабрањима на литургији у Цетињском манастиру слави Свето памћење на апостоле Петра и Павла.

Излила се божја милост

Након што је у цркви Светог Петра у Бијелом Пољу у јутарњим сатима служена света литургија, петровданске свечаности које организује Српска православна црквена општина настављене су свенародним сабором, а онда и традиционалном литијом бијелопољским улицама. Литију је предводио владика Јоаникије, са свештенством и монашвом Епархије будимљанско-никшићке. Тоном литије ношене су мошти светог свештеномученика Харалампја и јастук свете Петке.

Владика Јоаникије је у бесједи нагласио да је литија организована на велики празник Светих апостола Петра и Павла да „свједочи како смо се сабрали у име божје и да радост празника није радост појединца или мале групе, већ радост цијеле цркве божје“.

–Свједочимо доласком овом светом храму и учешћем на свечаности да је истинита свана ријеч божја. И она коју је Исус Христос рекао својим устима и она изречена апостолским устима. Та ријеч божја прожима сву васељену, све вјекове, долази до свачијег вјерујућег срца, до онога ко призива име божје. И сабира нас да заједно прославимо име божје, господина и спаситеља нашег Исуса Христа, и заједнички се његовом часном крсту поклонимо и његово васкрсење прославимо – казао је владика Јоаникије.

Он је истакао да Бијело Поље има дубоке хришћанске коријене, што свједочи црква Светог Петра, гдје су коријени културе и идентитета.

–Овдје је настала најљепша и најсветија књига писана на ћириличном писму – свето Мирослављево јеванђеље. И нека свјетлост тога јеванђеља обасја цио род Светога Саве, све Словене и све православне хришћане – истакао је владика Јоаникије.

– Без апостола Петра и Павла ми не бисмо могли да разумијемо ријеч Господњу – казао је владика Пантелејмон.

Златним ликом митрополита Петра Другог Петровића Његоша, митрополит Амфилохије је одликовао покојну Јованку Његовић са Цетиња, мајку дванаесторо дјеце. Одликовање је примио њен син Петар, а уз одликовање митрополит је уручио и 1.200 еура.

Потом је митрополит Пантелејмон митрополиту Амфилохију уручио поклон, панагију са ликом казанске мајке божије и оригинал примјерке Хиландарских листова који су сачувани у Русији.

Након литургије у Цетињском манастиру из храма је, предвођена архијерејима и свештенством, кренула празнична литија до остатака древног храма Светих апостола Петра и Павла на Ћипуру, гдје је благосиљан славски колач.

Митрополит Амфилохије је затим у порти Влашке цркве са свештенством служио парастос на гробу црногорског сенатора и цеклинског кнеза и капетана Грујице Лопичића, коме су потомци обновили споменик.

Споменик је открио Бранко Костић, некадашњи председник председништва бивше СФРЈ.

Он је казао да је Грујица Лопичић „највише задужио цеклинско племе“.

– Користим прилику да захвалим братству Лопичића што су ми указали част да, уз присуство митрополита Амфилохија и свештенства Митрополије откријем овај споменик – рекао је Костић.

Митрополит Амфилохије је рекао да је на похвалу братства

Лопичића то што не заборавља своје најзначајније изданке.

– Јер, племе и братство које заборавља оне који су њихов украс и њихово достојанство – то племе и то братство губе своје мјесто под сунцем – казао је митрополит црногорско-приморски.

На крају данашњег сабора, којем су присуствовали многобројни вјерници из Црне Горе, Србије, Грчке, Русије и САД, у трпезарији цетињске богословије приређена је славска трпеза хришћанске љубави.

Традиционални Петровдански сабор на Видровану код Никшића одржан је десету годину заредом у том мјесту, а почео је светом архијерејском литургијом коју је у тамошњој цркви Светог Николе служио епископ будимљанско-никшићки Јоаникије са свештенством и монашвом. Житељи Видрована и скоро цијелог Горњег Поља још једном су показали слогу и приврженост својој светој вјери и храму у којем се сабирају, а у којем су јуче приступили светој чаши причешћа.

Дјечаци Петар Вукићевић и Павле Вулевић јуче су у видрованској цркви прославили и своје имендане, а оовештане колане пререзали су са свештеником Мирком Вукотићем. Након литургије, од храма кроз насеље кренула је свечана литија током које је читано јеванђеље и молитве за те крајеве и њихове житеље. Епископ Јоаникије казао је да су Свети првоврховни апостоли Петар и Павле, у чију част је саборовање и приређено, од Христа оваплоћеног, распетога и васкрслога примили мудрост, свјетлост, правду, милост и истину божију, као и пуномоћство заједно са осталим апостолима да проповиједају јеванђеље.

– Обојица су били људи са слабостима али здравог карактера који су знали да се исправљају и управљају. Све што су они у своје вријеме доживјели и ми данас доживљавамо у мјери колико смо се припремили – поручио је Јоаникије.

Владика је нагласио да никшићко Горње Поље има своју богату и лијепу историју са којом се његови житељи могу



Са литије у Никшићу

У Москви уче српску историју и културу

Иља Ћислов, књижевник и професор на Академији словенске културе у Москви, у својој бесједи је, такође, пренио поздраве руског народа и Удружења књижевника Русије, истичући да је довео ученике који уче српску историју, културу и језик у Москви.

– Наши ученици на часовима знају све о Немањићима, Карађорђу и Милошу, о ломној Црној Гори, али су сад имали могућност да све виде уживо. Обишли смо главне светиње Немањића у Србији и Црној Гори. Обишли смо скоро све српске земље, и остало нам је да видимо Љевич и Ћелије – истакао је Ћислов, додајући да руски књижевници преводу поезију стваралаца из Црне Горе, међу којима највише Ранка Радовића из Бијелог Поља.

Додао је да промовише друго издање на руском језику књиге „Њежје“, која је спој хришћанске традиције и пјесничке културе.

– У питању је љубавна поезија која се надовезује на традицију. Поред Радовића, први пјесник кога сам преводио на руски језик је сада покојни, мој стари пријатељ Драгомир Брајковић – каже Ћислов.



Обиљежавање Петровдана на Цетињу

поносити. Упозорио је да та историја има и своја искушења и застрањења, мислећи на јаме у којима је током Другом свјетског рата свирепо убијено и бачено близу 300 људи.

– Мислимо да ово мјесто није заслужило да буде на њега указивано прстом због јама, а види се да су то била искушења и по самим називима. Откуд у Горњем Пољу јама „катор“, откуд јама „бока“. Нека нико не говори да су ту побијени издајници.

Зар је био издајник вучедолски свештеник Васо Поповић, који није хтио да изда своју вјеру, цркву и свој народ, зар је био издајник што није хтио да макне крст и стави петокраку на чело, и што је храбро погинуо. Овдје је било злочинства, и то су та историјска искушења – бесједио је владика.

Горњеполци, казао је епископ будимљанско-никшићки, имају начин да се поправе, а то је да кости из тих јама, макар биле и непријатељске, изваде и да их људски сахране.

– То је завјет, све докле то не учинимо неће бити добро. Гришће нас свјест и не можемо другачије вратити понос овоме мјесту које оно заиста има, осим да исправимо те неправде, да се покајемо за ломљење крстова и проливање крви око овога светога храма. Нећемо ништа радити без договора, ако ово мјесто то неће, нико га неће на то ни тјерати, али ће за то сносити одговорност. Рекох што рекох, а ви схватите како најбоље мислите и најбоље знате – поручио је владика Горњеполцима.

– Као ријетко када, и као ријетко ко, имамо част и задовољство да ово наше богоугодно сабрање увеличају наши драги гости, наша браћа по роду, наш род рођени из Русије. Дошли су из далеке Русије, али су дошли у своју кућу – казао је Недовић.

Протојереј ставрофор Сергеј Махоњин, који је уједно и директор Православне гимназије у Москви, пренио је поздраве Руске православне цркве и руског народа и благословио академију.



Литија улицама Бијелог Поља